

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузюковой Анны Викторовны на тему: «Формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. — Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Актуальность диссертации А.В. Кузюковой на соискание ученой степени кандидата педагогических наук обусловлена необходимостью включения студентов технических вузов в исследовательскую инновационную инженерную и предпринимательскую деятельность в аспекте их подготовки как будущих инженеров, соответствующих современным требованиям рынка труда и ориентированных работать в сфере высокотехнологичных производств. Своевременность обращения к заявленной теме связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между запросом образовательной практики на формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин и отсутствием научно обоснованной технологии реализации этого процесса.

По содержанию диссертация А.В. Кузюковой соответствует научной специальности 5.8.7. — Методология и технология профессионального образования (педагогические науки). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору теоретически обосновать, разработать, внедрить и экспериментально проверить результативность технологии формирования готовности будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин. Результаты диссертационного исследования прошли апробацию и отражены в 17 публикациях соискателя; из них 4 – статьи, опубликованные в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных положений кандидатской диссертации; коллективное учебное пособие, а также дополнительная образовательная программа повышения квалификации.

Заслуживают позитивной оценки раскрытие сущности ключевых понятий исследования: «готовность будущего инженера к созданию стартапа», «инновационный потенциал будущего инженера», «просоциальная позиция будущего инженера»; анализ процесса существующей практики изучения социогуманитарных дисциплин в современном техническом вузе и выявление возможности социогуманитарных дисциплин, содействующих формированию готовности будущего инженера к созданию стартапа; обоснование, разработка и реализация технологии формирования готовности

будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин.

Не вызывает сомнения практическая значимость исследования, которая заключается во внедрении технологии формирования готовности будущего инженера к созданию стартапа; описании типологии идей для стартап-проектов; внедрении в процесс преподавания социогуманитарных дисциплин диагностических процедур оценки готовности будущего инженера к созданию стартапа; представлении модели проектного офиса по сопровождению формирования профессионально-личностного ресурса будущего инженера и др.

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Кузюковой Анны Викторовны на тему: «Формирование готовности будущего инженера к созданию стартапа в процессе изучения социогуманитарных дисциплин», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, удовлетворяет требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», введенного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Кузюкова Анна Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. — Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 921 722 52 05
E-mail: xenia-vipe@mail.ru
Сайт организации: <https://vipe.fsin.gov.ru/>

Выражаю согласие на обработку персональных данных

